FONCTION AFFINE ET LINEAIRE

1) On réalise l’expérience suivante.


On mesure l’allongement d’un ressort en fonction du poids P de la masse qui y est accrochée

on obtient les résultats suivants

	P (N)
	0
	0,5
	1
	3
	5
	7
	10

	A (mm)
	0
	12,5
	25
	75
	125
	175
	250


a) Représenter les valeurs dans le graphique suivant :
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b) Pourquoi peut-on dire que les grandeurs P et A sont proportionnelles ? Quel est le coefficient de proportionnalité ?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

c) Déterminer graphiquement l’allongement du ressort avec un poids de 6N, puis de 12N.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

d) Déterminer graphiquement la valeur du poids pour un allongement de 100mm, puis de 300mm.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

e) On note f la fonction tel que f(x)=A Donner l’expression de f en fonction de x.
f(…..) =…….
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……

C’est une fonction ………………………

2) On s’intéresse maintenant à la longueur L du ressort en fonction du poids P. La longueur du ressort au repos est de 12,5 cm (c’est à dire lorsque P = 0N)

a) Compléter le tableau suivant

	P (N)
	0
	1
	2
	3
	5
	10
	12

	L (mm)
	
	
	
	
	
	
	


b) Les grandeurs P et L sont-elles proportionnelles?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

c) On note g la fonction tel que gxL Donner l’expression de g en fonction de x.
g(x)=……
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……+…….

C’est une fonction………………….

d) Représenter graphiquement la fonction g dans le repère précédent.

e) Comparer les deux droites obtenues, quelle est leur particularité ? Pourquoi ?

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

En résumé

- Une …………………  …………………….. est de la forme 
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 un nombre c’est le ……………………. de la fonction.

Sa représentation graphique est une ………………….. passant par …………………… le nombre 
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est le ………………………  ………………………………….. de la droite.


- Une ……………………….  …………………….. est de la forme 
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 et 
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 deux nombres


Sa représentation est une …………………. , 
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est le ……………………  …………………….... de la droite et 
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est …………………………….  ………………………………………..
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